

添置家居保暖品 这些提醒请留心

■编者按 7日立冬，打算购买电热毯、暖手宝、棉被等物的市民越来越多了。选购这些东西有何讲究？需要注意些什么？本报记者多方走访，希望能为读者们提供一些有用的信息。



售价太低要当心 四招辨别“黑心棉”



□见习记者 申利超 文/图

立冬了，不少市民考虑买棉被。面对市场上价格差异极大的各种棉被，大家有些担心：特别便宜的，会不会是“黑心棉”？

棉被售价差异极大

“都是6斤重的双人棉被，便宜的70元一床，贵的200元一床，有什么不一样？”正在小商品市场选购棉被的王女士不解地问。“70元的是本地棉，200元的是新疆长绒棉。”店老板向王女士保证，她卖的绝对是放心棉被。

记者在关林市场一家床上用品店发现，一床8斤重的棉被只要58元。拉开棉被被罩拉链，一股刺鼻的气味扑面而来。“怎么这么大味儿？”记者问。店老板称可能是天气潮湿导致有霉气，“晒一下就没味儿了，你就放心盖吧”。

好被子应卖200元左右

“目前，新疆长绒棉的价格是每斤20元，本地棉花的价格是每斤18元。”春都路一家棉纺企业销售处的负责人徐女士说，翻新棉的价格也在每公斤24元到30元，一床细棉布要45元，8斤重的棉被要卖200元左右。

“今年棉花价格比往年高了不少，如果棉被价格过低，在购买时就要特别注意了，那可能是‘黑心棉’。”徐女士说。

看、摸、拽、闻辨“黑心棉”

市工商局消保科负责人介绍，“黑心棉”是纤维性工业下脚料、医用纤维性废旧物、废旧服装、废旧棉絮等经过漂白、翻新制成的再生棉絮，“黑心棉”制成的棉被对健康危害极大。

如何鉴别黑心棉？在某棉纺

企业工作了28年的张雪玲表示，鉴别“黑心棉被”有“四字诀”：看、摸、拽、闻。

看，即看棉絮的色泽。放心棉为乳白色，略微泛黄，棉絮中有细小的棉皮颗粒；黑心棉经过漂白处理，颜色比较白，棉絮中可能夹杂有线头。

摸，即感觉棉絮的柔韧性。放心棉柔韧性极好，被拳头攥成一团后能够回弹；“黑心棉”摸起来比较硬，没有弹性。

拽，即检验棉絮的韧性。放心棉韧性好，可以拉出很长的棉绒；“黑心棉”比较糟，一拉就断。

闻，即闻棉絮的味道。放心棉气味自然，刚上市不久的棉花还能闻到一丝甘甜；“黑心棉”经过漂白处理，气味刺鼻难闻。

另外，还可以用火检验棉絮里是否掺杂有化纤：棉花点着后会有一股煳味儿，化纤遇火会卷成一团。

便宜通常没好货 劣质产品会伤人

劣质暖手宝爆裂伤人

记者发现，立冬前后，暖手宝成为了取暖品市场上的抢手货。可是，一些看似物美价廉的暖手宝由于质量低劣而暗藏危险。

廉价暖手宝受青睐

“10月下旬开始，暖手宝的生意越来越红火。”唐宫路上一家经营取暖品的商铺老板说，他从温州进的150个暖手宝8天就卖完了。

正在挑选暖手宝的市民孙女士说，大商场内的暖手宝价格太高，一个要上百元；小店内的暖手宝价格便宜、花色多，可谓物美价廉。记者看到，这家店的暖手宝售价在20元至25元，来买的人很多。

卖暖手宝的商家说，暖手宝的工艺十分简单，里面装的是可以导热的液体，液体中有金属片，“只需加热几分钟，就可使用3至4个小时”。
“幸亏没拿在手上，否则肯定

要被烫伤。”市民刘女士说，前两天她在小摊上花20元买了一个暖手宝，这个暖手宝在充电时突然爆裂，其内流出的液体烫伤了家人的手。

购买时切勿贪便宜

电采暖设备经销商周丽萍说，消费者购买暖手宝时切勿贪图便宜，“大型超市或商场内均售质量可靠的暖手宝，消费者可以考虑购买”。

选购暖手宝时应先看其包装盒上是否有产品名称、厂家名称、厂家地址等信息，然后检查产品接缝处的粘合情况，查看电源插座是否有安全保护装置。另外，给暖手宝充电时应严格按照说明书上的充电时间执行，千万不可长时间加热，以免暖手宝爆裂伤人。



□记者 王蕾

“承保产品”莫轻信 留好发票很重要



□记者 武逸民 文/图

天气越来越冷，取暖品市场越来越火。然而，记者走访市区部分商场发现，几乎所有的电热毯产品的外包装上都有“保险公司承保”字样，但包装内却没有任何保险公司的承保凭证及保单号码。难道“保险公司承保”只是商家的一种促销手段，其实根本没有这回事？

电热毯有“保险”却无保单号

昨日，在高新区一家量贩的取暖品销售区，各式电热毯摆满了货架。记者注意到，这些电热毯的外包装上几乎都有“xx保险公司承保产品”、“xx财险公司承保”等字样。但记者打开某品牌的电热毯包装后发现，其内除了说明书，还有一张“保单证”，但上面并无保单号、联系电话、保险条款等投保必备凭据。

保险卡上面没有保单号，如果产品出问题，消费者能不能索赔？如何索赔？电热毯销售员表示，只要消费者出示购物小票或发票，超市会与厂家联系协商赔偿事宜，消费者不需要保单号码。至于如何认定事故责任与赔偿标准，该销售员称她也不清楚。

记者联系到了许昌一电热毯生产厂家。对方工作人员说，在保险卡上印保单号是前几年的事情；如今，

只确认出问题的产品出自本厂，厂家就会赔偿。

至于理赔办法，该工作人员称，他们接到消费者的投诉后会通知事主所在城市的相关保险公司进行现场勘查。“200元以下的由厂家直接赔付，200元以上的由保险公司定损后再决定赔付额度。”该工作人员说。

出现问题消费者很难索赔

没有保单号也能索赔？市区一家保险公司的宋先生表示，消费者没有保单号没办法索赔。

“电热毯的产品责任险是保险公司和电热毯厂之间的保险合约，只能由电热毯厂出面索赔。”宋先生说，消费者只有通过厂家才能索赔。

如果电热毯生产厂家距离消费者所在地很远，或消费者所在地没有电热毯投保的保险公司怎么办？“那就看厂家的信誉度了。”宋先生表示。

买品牌产品，存购物凭证

“电热毯技术含量不高，利润又大，近两年，一些电器小厂纷纷开始生产电热毯。为打消消费者对产品安全性的疑虑，这些厂家想出了‘傍保险公司’的办法。”市工商局消费者权益保护科负责人刘晓明说。

刘晓明说：“为降低成本，部分电热毯生产厂家只为少量电热毯投保，但会在所有产品的外包装上标上‘保险公司承保’。”

刘晓明提醒消费者，电热毯算“高危”取暖用品，消费者在购买时一定要选那些信誉度高的品牌产品，并向商家索要发票等购物凭证。



电热毯外包装上的“保险公司承保”说法，可能也就是“随便一说”。

现代基因技术推动中药走向世界

近日，广药集团在全球范围内率先发布了白云山丹参全基因组研究成果，广州白云山和记黄埔中药有限公司与中国医学科学院药用植物研究所合作利用第二代高通量测序技术对丹参全基因组进行测序，并完成了丹参基因组框架图的组装。

丹参基因组框架图的完成获得肖培根、刘昌孝、甄永苏、于德泉、钟南山、刘德培六位院士的一致肯定，教授们认为，中药基因组研究不但有助于世界认识中医药，加速中药国际化进程，而且还可通过申请国际专利等方式在国际化竞争中抢占主动。

复方丹参片是预防心血管疾病的二线药物，作为第一品牌的白云山复方

丹参片年产量80亿片，市场占有率为80%，拥有防治老年痴呆专利（专利号：ZL200310112427.2），主要中药材来源于GAP基地。白云山丹参基因组框架图的完成预示着白云山复方丹参片正加速国际化进程，按照中国工程院院士肖培根的说法，此研究通过基因层面揭开道地药材的神秘面纱，掌握道地药材基因密码，解读了丹参遗传信息的“无字天书”，使得丹参在新品种培育中保持药材的“道地血统”，使白云山复方丹参片疗效更好，质量更优。买白云山复方丹参片可免费参加“个人健康服务”工程，该药在我市宝神鹿大药房、一杆秤大药房等药店有售，免费咨询服务热线：800-830-2398。